
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte e vinte um, às dezoito 

horas, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 22, de 29 de janeiro de 

2021, que “Estabelece medidas de contingência da proliferação da Covid-19 

(coronavírus) e diretrizes para realização da sessão plenária virtual (remota) no âmbito 

da Câmara Municipal de Nova Lima e dá outras providências”. O Senhor Presidente 

solicitou a chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número 

legal, verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a proteção de Deus e em 

nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. Logo após, 

comunicou que a Ata da Reunião Ordinária Virtual do dia nove de fevereiro de dois mil 

e vinte e um foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-

a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por nove 

votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deram 

entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.002/2021, autoria do Poder Executivo, que 

“Dispõe sobre a vinculação de receitas da Contribuição para Custeio do Serviço de 

Iluminação Pública – CIP para o pagamento e a garantia de obrigações relativas à 

concessão dos serviços de iluminação pública no Município de Nova Lima”. Senhor 

Presidente: “encaminho o Projeto de Lei nº 2.002/2021 à Comissão de Legislação e 

Justiça”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “questão de ordem, Presidente”. Senhor 

Presidente: “pois não, vereador Thiago”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “gostaria 

que  o  senhor consultasse o Plenário para que esse Projeto 2.002/2021 seja feito parecer  
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conjunto das comissões”. Senhor Presidente: “pedido do vereador Thiago Almeida. 

Coloco em discussão a proposta do vereador. Em votação, os vereadores que 

concordam com a proposta, permaneçam como estão. Aprovado por nove votos. 

Encaminho o referido projeto às Comissões de Legislação e Justiça, Serviços Públicos e 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. Senhora Secretária: “Presidente, pela 

ordem. Vereador Tiago Tito presente na sessão”. Senhor Presidente: “ok”. 2) Projeto de 

Lei nº 2.003/2021, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Executivo a delegar, 

por meio de parceria público-privada, os serviços de iluminação pública no Município 

de Nova Lima”. Senhor Presidente: “encaminho o Projeto de Lei nº 2.003/2021 à 

Comissão de Legislação e Justiça”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “questão de 

ordem, Presidente”. Senhor Presidente: “pois não, vereador Thiago?”. Vereador Thiago 

Felipe de Almeida: “pedir para consultar o Plenário também para que nesse Projeto 

2.003/2021 seja feito parecer conjunto, também, das comissões”. Senhor Presidente: 

“em discussão a proposta do vereador Thiago Almeida. Em votação, os vereadores que 

concordam com a proposta, permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

Encaminho o referido projeto às Comissões de Legislação e Justiça, Serviços Públicos e 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”. 3) Projeto de Lei nº 2.008/2021, autoria do 

Poder Executivo, que “Institui, no âmbito do Sistema Único de Assistência Social – 

SUAS – o benefício eventual de auxílio emergencial municipal, destinado ao alívio das 

contingências sociais decorrentes da prorrogação do estado de calamidade pública de 

que  trata  o  Decreto  Municipal  nº 10.747,  de 08 de  janeiro de 2021”. Vereador Tiago  
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Almeida Tito: “vereador Anisinho”. Senhor Presidente: “Tiago, só um minutinho, só 

completar minha fala aqui. Solicito ao Plenário para que possamos dispensar os 

interstícios e pareceres e que possamos votar ainda hoje este projeto de lei em sua 

primeira e segunda votação. Em discussão, em votação. Os vereadores que concordam, 

permaneçam como estão. O resultado da votação, nove votos, aprovado. Será votado na 

segunda parte. Pois não, Tiago?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “não, não. Eu ia fazer 

essa mesma solicitação que o senhor fez”. Senhor Presidente: “ah. Obrigado, Tiago”. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão Especial 

referente ao Veto Integral do Poder Executivo referente ao Projeto de Lei                      

nº 1.988/2020, autoria dos vereadores Alessandro Luiz Bonifácio e Fausto Niquini 

Ferreira, que “Institui o Programa de Assistência Básica em Reprodução Humana e dá 

outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à manutenção do Veto. 

Vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo: “eu não assinei esse parecer não, 

vereadora”. Senhora Secretária: “não, verdade. Está assinado por Cláudio José de Deus 

e Viviane Gomes de Matos”. 2) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente 

ao Projeto de Resolução nº 161/2021, autoria dos vereadores Anísio Clemente Filho, 

Cláudio José de Deus, Joselino Santana Dias, Viviane Gomes de Matos, Tiago Felipe de 

Almeida, que “Cria a Comissão Temporária de representação, acompanhamento e 

integração junto ao Poder Executivo, nas ações de combate e enfrentamento à Pandemia 

Covid-19”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Senhora 

Secretária:   “o   parecer está assinado por Danúbio Machado, Relator e Juliana Ellen de  
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Sales, Vice-Presidente”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “questão de ordem, 

Presidente”. Senhor Presidente: “pois não, Thiago Almeida?”. Vereador Thiago Felipe 

de Almeida: “só para constar em Ata que eu pedi a retirada do meu nome da autoria 

desse projeto. Eu já informei, já. Só para constar mesmo”. Senhor Presidente: “ok. 

Encaminho o Projeto de Resolução nº 161/2021 à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais e nomeio os vereadores Thiago de Almeida e Danúbio Machado no lugar do 

Presidente Joselino e do Relator Cláudio devido ao fato dos mesmos serem autores do 

projeto”. Dando continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação:     

1) Veto Integral do Poder Executivo referente ao Projeto de Lei nº 1.862/2019, autoria 

do vereador Wesley de Jesus Silva, que “Altera o anexo único da Lei nº 1.910, de 28 de 

dezembro de 2005”. Senhor Presidente: “em discussão, em votação. Aprovado por dez 

votos”. Vereador Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, pela ordem”. Senhor 

Presidente: “pois não?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “é porque é Veto, não é? Aí, não 

é questão de aprovação. Precisa da manutenção do Veto ou da...”. Senhor Presidente: 

“ah, desculpa. Manutenção do Veto, Tiago. Obrigado pela correção”. Vereador Tiago 

Almeida Tito: “não, que isso. Não é correção, não, é só para não constar em Ata de 

forma equivocada”. Senhor Presidente: “ok”. 2) Conforme deliberação plenária, coloco 

em discussão e votação o Projeto de Lei nº 2.008/2021, autoria do Poder Executivo, que 

“Institui, no âmbito do Sistema Único de Assistência Social – SUAS – o benefício 

eventual de auxílio emergencial municipal, destinado ao alívio das contingências sociais 

decorrentes  da  prorrogação  do  estado  de  calamidade  pública  de que trata o Decreto  
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Municipal nº 10.747, de 08 de janeiro de 2021”. Senhor Presidente: “em primeira 

votação, em discussão”. Vereador Tiago Almeida Tito: “em discussão, Senhor 

Presidente”. Senhor Presidente: “pois não?”. Vereador Tiago Almeida Tito: “pela 

ordem”. Senhor Presidente: “ah, pois não, Álvaro”. Vereador Tiago Almeida Tito: “pela 

ordem”. Senhor Presidente: “pois não, Tiago”. Vereador Tiago Almeida Tito: “eu só 

quero fazer um comentário, é claro eu já antecipo meu voto como sendo favorável a 

esse projeto. Só para a população de Nova Lima entender, dando boa noite a todos que 

nos assistem, aos demais vereadores, nada mais é que o auxílio emergencial municipal. 

Nova Lima vai ser vanguarda em relação à manutenção desse benefício social, que 

ainda está em discussão pelo Governo Federal, no Congresso Nacional. E parabenizar o 

prefeito João Marcelo”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “devido à omissão, não é?”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “o seu Secretário de Desenvolvimento Social, o Diego, 

pela sensibilidade. A Juliana falou, soltou o áudio dela aí, mas é verdade, devido à 

omissão, infelizmente, do nosso Presidente da República, nessa briga política. Mas 

Nova Lima sai na frente e eu acredito que além da assistência a essas pessoas que vão 

receber um benefício maior do que, inclusive, o que está sendo pautado pelo Governo 

Federal, isso vai incrementar muito nossa economia local. A chance do nosso comércio 

e prestadores de serviços que tanto têm sentido o impacto da pandemia, pela redução 

dos serviços, fechamento em decorrência dos números que têm aumentado. Então, eu 

acredito que esse dinheiro será vinculado novamente para a manutenção também de 

empregos,  é  bom  ressaltar  isso. Então, deixar aqui meus parabéns pela iniciativa, pela  
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sensibilidade social do Prefeito João Marcelo em mandar essa iniciativa e a Casa 

também, de ter a sensibilidade de já votar o projeto. Está entrando hoje e nós já estamos 

votando ele também, hoje, em decorrência da urgência, não é? Muito obrigado”. Senhor 

Presidente: “muito bem dito, vereador Tiago Tito”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“questão de ordem, Presidente”. Senhor Presidente: “vereadora Juliana”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “também gostaria de aproveitar a oportunidade para elogiar a 

iniciativa do Poder Executivo. Esse projeto é de extrema importância, se faz 

extremamente necessário nesse momento, onde as pessoas estão perdendo o poder 

aquisitivo, estão perdendo o emprego, onde está aumentando a vulnerabilidade social. 

Então, parabenizar o Secretário, o Prefeito, o Vice-Prefeito. E também queria pontuar 

uma questão aqui do projeto de lei que, primeiramente, está muito bem redigido, mas no 

seu artigo quarto, parágrafo primeiro, inciso ‘a’, tem um erro ortográfico aqui, que eu 

acho que precisa ser corrigido. Eu peço atenção aos meus pares, porque está escrito aqui 

assim, olha: ‘os agendamentos e atendimentos iniciar-se-ão pelos beneficiários cuja 

atualização no cadastro único tenha ocorrido há dois ou mais’. Então, aqui a gente não 

sabe se é há dois meses, há dois anos. Eu acho que a gente precisa dar uma atenção aqui 

e fazer, não sei, um requerimento ou uma emenda”. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“uma emenda, é só fazer uma emenda”. Senhor Presidente: “muito bem. Muito bem”. 

Vereador Tiago Almeida Tito: “pode ser uma emenda até verbal”. Vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “e definir também se vão ser dois meses ou dois anos”. Senhor 

Presidente:  “muito  bem ditas suas palavras, vereadora Juliana. E vai ser verificado esse  
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erro na Comissão de Redação Final, está bom?”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: 

“questão de ordem, Presidente”. Senhor Presidente: “pois não, vereador Thiago 

Almeida?”. Vereador Thiago Felipe de Almeida: “obrigado, Presidente. Eu também 

gostaria de parabenizar o Executivo, na pessoa do Prefeito João Marcelo, do Diego, pela 

iniciativa. É bom a gente deixar claro, igual o Tiago falou, sobre Nova Lima ser 

pioneira, nesse ano, sabendo que várias outras capitais fizeram. Oito capitais fizeram 

um auxílio emergencial deles, seis não pagaram. Nova Lima eu tenho certeza que ela 

tem recursos suficientes para custear isso e deixar bem claro aqui que as famílias que 

vão ser contempladas passam por situações críticas, vulnerabilidade social muito 

grande, extrema pobreza. Então, eu quero parabenizar mesmo, parabenizar todos os 

colegas aqui por o projeto ter entrado hoje e a gente, quanto mais rápido, puder colocar 

isso para o governo poder executar esse projeto”. Senhor Presidente: “muito bem dito, o 

vereador Thiago Almeida”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “o senhor me 

permite, Presidente?”. Senhor Presidente: “ah, pois não, Danúbio”. Vereador Danúbio 

de Souza Machado: “obrigado, Senhor Presidente. Só reforçar mesmo todas as falas já 

proferidas pelos amigos da Casa e dizer que isso vai ser muito importante, 

principalmente para o nosso comércio também que vem sofrendo muito. Nós vamos 

estar injetando por seis meses o valor de mais de seis milhões no comércio, então isso 

também vai ajudar muito os nossos comerciantes que estão sofrendo muito com essa 

pandemia. Eu tenho certeza que todas as famílias que vão receber esse auxílio vão poder 

passar   os    próximos   seis  meses  com  mais  atenção.  Então,  eu  quero   parabenizar  
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novamente todos os amigos aqui da Casa, o Prefeito João Marcelo, ao Secretário Diego, 

por terem colocado esse projeto aqui e a gente estar desenvolvendo-o com essa rapidez. 

Então, só mesmo para reforçar as palavras dos amigos, eu tenho certeza que vai ser 

muito bem vindo para os nossos moradores que necessitam nesse momento. Obrigado”. 

Senhor Presidente: “muito bem dito, vereador Danúbio. Pois não, Viviane?”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “Presidente, primeiro eu quero parabenizar Vossa Excelência 

pela sensibilidade de, realmente, estar liderando a nossa Casa no formato que a gente 

vem liderando e parabenizar os funcionários aqui presentes, que hoje falaram sobre a 

questão de como a Casa está trabalhando com seriedade e é isso que a população precisa 

perceber. Aqui nós temos um grupo de vereadores que estão trabalhando com seriedade 

e só está sendo possível acontecer isso logo no início da gestão, porque nós estamos 

dando sequência a uma gestão responsável, que deixou o município com um orçamento 

bem erguido para que as coisas acontecessem. Então, quero parabenizar aqui o anterior 

prefeito, Vítor Penido, por ter deixado a casa em ordem e ser possível. E parabenizo 

também o Prefeito João Marcelo pela sensibilidade de dar andamento aos trabalhos e 

fazer diferença na vida das pessoas que tanto precisam. Contem sempre com o trabalho 

do Legislativo para que as coisas aconteçam na cidade. Muito obrigada”. Senhor 

Presidente: “muito bem dito, vereadora Viviane Matos. Prosseguindo, em primeira 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam, permaneçam como 

estão. Nove votos, aprovado. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, 

os   vereadores   que   concordam,   permaneçam   como   estão.   Nove votos, aprovado.  
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Encaminho o Projeto nº 2.008/2021 à sanção do Prefeito Municipal. Terceira parte”. 

Vereador Thiago Felipe de Almeida: “Presidente, só uma questão de ordem, um 

minutinho. Eu não posso deixar passar em branco, já que a gente está falando sobre a 

Secretaria de Desenvolvimento Social, eu quero parabenizar também, porque tem um 

edital sobre o acolhimento da Casa de Passagem aqui da cidade, que eu acho que é de 

extrema importância nesse momento. E também eu tenho bastante orgulho desse projeto 

que vai entrar agora, que vai ser executado, porque foi um projeto do mandato do meu 

pai, de autoria dele, e é uma função muito importante social. É uma garantia do nosso 

município que cumpra a função de garantir segurança e apoio às mulheres. E é preciso 

que Nova Lima esteja cada dia mais atenta às questões sociais, que sejam colocadas em 

prática as questões públicas que a gente precisa tanto na nossa cidade. Eu quero só 

deixar claro e parabenizar o Secretário mais uma vez e o prefeito João Marcelo”. Senhor 

Presidente: “muito bem dito, vereador Thiago Almeida”. Na sequência, o Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação os requerimento: 1) Autoria do vereador 

José Carlos de Oliveira: Requer ao Sr. Prefeito Municipal a continuidade do projeto já 

existente, da construção da Via de Integração Rio de Peixe. Aprovado por nove votos. 

2) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer que a Casa envie moção de 

aplausos ao Sr. Paulo Seabra pelo seu aniversário. Senhor Presidente: “em discussão, 

em votação, os vereadores que concordam, permaneçam como estão. Aprovada a 

moção”. 3) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito   Municipal   que   sejam   instaladas  lixeiras nas vias públicas e praças. Senhor  
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Presidente: “o requerimento anterior foi aprovado por nove votos. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam, permaneçam como estão. Aprovado o 

requerimento por nove votos”. 4) Autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos: 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal a extensão dos anos finais (6º ao 9º anos) da 

Escola Municipal Rubem Costa Lima, em São Sebastião das Águas Claras (Macacos). 

Aprovado por nove votos. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Senhor Presidente, o 

senhor me permite um aparte na parte de moções? Eu gostaria de fazer uma moção 

verbal. Senhor Presidente, nós estamos passando por esta pandemia, como todos 

sabemos, hoje era para estarmos comemorando o carnaval, a terça-feira de carnaval. Eu, 

como faço parte da classe artística, assim como vários amigos, estamos passando por 

este momento, era para estarmos trabalhando hoje como prestadores de serviço, como 

músicos e muitas pessoas, hoje, estão deixando de trabalhar justamente por causa desta 

pandemia. Além disso, nós temos também na nossa cidade vários blocos carnavalescos 

que deixaram de sair para as ruas devido à pandemia. Começando pelo Bloco da Taioba 

que antecipa o nosso carnaval, a gente tem o Bloco Marylou, o Bloco dos Sujos, o 

Bloco Olosujos, do nosso grande amigo Luís 7 Irmãos, que por anos vem conduzindo 

este bloco, além de outras festividades, como o Azul e Branco, outros blocos 

tradicionais também nos seus bairros que estão deixando de acontecer. Então, neste 

momento, de certa forma, nós estamos preocupados com a nossa saúde, sabemos da 

importância de não acontecer as festividades do carnaval. Eu achei muito importante a 

questão   do   decreto,   não   só   o  municipal,  o estadual, é realmente importante, neste  
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momento, a gente estar mantendo todas as cautelas. Mas eu gostaria de deixar aqui uma 

moção de aplausos a todos os profissionais do setor de eventos, a todos os músicos, a 

todos organizadores de blocos carnavalescos da nossa cidade. E se Deus quiser e nos 

permitir, para que no ano de 2022, a gente possa estar comemorando o carnaval, todos 

juntos novamente, passando por esta pandemia, passando pela vacinação. Eu tenho 

certeza que Nova Lima está à frente com este novo plano também que foi comunicado 

pelo governo, Nova Lima e Rio de Janeiro sendo exemplos. Eu tenho certeza que nós 

vamos passar por isso e, no ano de 2022, possamos comemorar juntos. Então, eu só 

gostaria mesmo de deixar aqui essa minha manifestação e deixar essa moção de 

aplausos para todos os músicos, todos os empresários do setor de eventos e todos os 

profissionais que trabalham com o carnaval. Eu acho isso muito importante também, 

nós todos nos sensibilizarmos aqui na Casa com esses profissionais que estão sofrendo 

com a pandemia e deixaram de trabalhar esse ano. Muito obrigado, Senhor Presidente”. 

Moção de aplausos aprovada por nove votos. Vereador Joselino Santana Dias: “boa 

noite a todos. Fazer um pedido de dois requerimentos verbais, Presidente. O primeiro é 

um requerimento ao Executivo para que estude a possibilidade de criar uma Unidade 

Básica de Saúde, uma UBS, no Parque Aurilândia. Antes eu ia até citar que diante de 

uma microrregião tão grande igual a nossa, nós temos apenas uma Unidade Básica de 

Saúde nos Dois Coqueiros. No caso, fazer esse requerimento para que o governo nos 

abençoe com mais uma Unidade Básica”. Requerimento aprovado por nove votos. 

Vereador   Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, pela ordem. Só quero parabenizar o  
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vereador Zelino pela sensibilidade de fazer esse requerimento. É claro que a gente sabe 

que por detrás de uma Unidade Básica de Saúde tem toda uma estrutura de 

profissionais, equipamentos, espaço físico, mas eu acho que aquela região merece, não 

só pela questão do Parque Aurilândia, mas para desafogar também a UBS das 

Cabeceiras, que até hoje peleja num local não adequado em decorrência de pendências 

da gestão anterior. Tomara que esta atual gestão, o quanto antes, dê dignidade a uma 

comunidade tão grande, um dos maiores colégios eleitorais de Nova Lima, e não tem 

uma Unidade Básica de Saúde adequada. Então, parabenizar o Zelino, querendo ou não, 

desafoga o atendimento da UBS Cabeceiras. E tomara que o seu pedido logre êxito”. 

Vereador Joselino Santana Dias: “muito obrigado, Tiago. Presidente, vamos ao segundo 

requerimento? Requerer ao Executivo que estude a possibilidade da construção de um 

chafariz no Bairro Vila Madeira, como forma de solução naquela nascente de água que 

nós temos ali, próximo ao supermercado Armazém do Povo. Quem conhece bem aquela 

microrregião nossa lá sabe que o governo já fez vários trabalhos, trabalhos bem feitos, 

porém com pouco êxito, por quê? Lá é comprovado que nós temos um excesso de água 

no solo. Então, eu gostaria, através deste requerimento, que o Executivo avaliasse o 

cenário da instalação desse chafariz, que seria uma solução igual foi usada no Bairro do 

Cascalho e nos Cristais também, onde tínhamos uma nascente, um excesso de água no 

solo e todo um trabalho que era feito, infelizmente, não tinha uma durabilidade, vamos 

dizer assim. Então, gostaria que todos avaliassem e me ajudassem também com esse 

requerimento”.   Requerimento   aprovado   por   nove votos. Senhor Presidente: “algum  
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outro requerimento verbal?”. Vereador Joselino Santana Dias: “Muito obrigado. 

Obrigado a todos os colegas que me ajudaram com os seus apoios”. Senhor Presidente: 

“quarta parte, apresentação de oradores inscritos, não tem. Encerramento: agradecemos 

a presença de todos e de todas. Sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. 

Boa noite a todos e muito obrigado”._________________________________________ 


